



## 鄢陵专版

许昌日报社联合  
鄢陵县教体局主办

## 父母的爱

鄢陵县马坊镇第一初级中学  
七(2)班 许茹梦

今晚的月光格外皎洁，打开窗户，月光照在书桌上。我放下手中的笔，向窗外望去，思绪又飘到了那天，感到心里暖暖的。

上了初中，我感觉与小学大不相同，随着课程的增多，学习任务也加重了。一天放学后，同学们飞一般地冲出教室。我也匆忙收拾好书包，顺便把早上忘喝的一袋牛奶装了进去。

一进家门，一股香气扑鼻而来，母亲已经把饭菜做好了。我洗过手，坐在饭桌前刚要夹菜，却听到母亲叫我过去，原来书包里的那袋牛奶破了，把书包弄得湿漉漉的。我非常懊恼，母亲劝我不要担心，让我回去继续吃饭。

我吃了几口饭，仍放心不下，不时地扭头看看父母。只见父亲拿着湿巾，一页一页地擦拭着书本上的奶渍，母亲则蹲下身，帮我洗刷着书包。刹那间，一股暖流涌人心田，眼睛也渐渐湿润了……

母爱似针，父爱似线，一针一线把亲情相连。我真想对他们说：“爸爸妈妈，我爱你们。”

(辅导老师 白建勇)

## 做更好的自己

鄢陵县马坊镇第一初级中学  
八(5)班 郑瑞涵

人生路漫漫，我们不应止步不前，要努力前进，做更好的自己。

直到现在，我仍记得那件事。一个风和日丽的下午，我的心情特别好，恨不得仰天大笑，因为我的数学考了一百分。回家路上，路旁的小花对我笑，树木向我招手，一切都是那么美好！

我把试卷递给妈妈，她乐开了花，眼睛笑得眯成了一条缝。看到她高兴的模样，我心里也很开心。

她突然止住了笑，眼睛直勾勾地盯着一道题，确认再三后，她开口对我说：“你这一道题错了，老师没有改出来。”我一把抢过卷子，发现确实是错了一道题，懊丧地直跺脚。妈妈见状，就语重心长地说：“别灰心丧气，我相信你一定能考一百分！”

如今，在学业中遇到困难时，我都会告诫自己——做更好的自己，绽放最美的青春。

(辅导老师 郭甜甜)

## 鄢陵县马坊镇第一初级中学专版

## 春节

鄢陵县马坊镇第一初级中学 七(1)班 刘芮君

春风吹十里，莺啼报新年，爆竹声声起，好运又一年。不知不觉中，春节到了。

当新年的钟声敲响，一场美丽的小雪悄然而至，雪花翩然落地。“海日生残夜，江春入旧年”，随着一声声爆竹的炸响，又迎来了一个新春。

你看，对联、窗花缀上大门小窗；你听，贺岁爆竹响彻神州大地；你闻，浓浓年味飘向街头巷尾……

家家户户把房子打扫得干干净

净，买来的年货堆得像小山，桌子上摆满了丰盛的佳肴。

新年的钟声敲响了，外面成了烟花的世界，那千姿百态的烟花组成了一个“空中花园”，让人看得目不暇接。

在这辞旧迎新的日子里，岁月将为我们翻开崭新的一页。我期待着明日的幸福，忘却昨日的遗憾，实现自己未来的梦想。

(辅导老师 杨倩倩)

## 哑女

鄢陵县马坊镇第一初级中学 八(1)班 刘梦菲

她不会说话，嗓子发不出声音，村里人都叫她哑女。

哑女的头发乱蓬蓬的，身上的衣服破破烂烂。在村里，她的玩伴寥寥无几。一见我她就笑，还拽着我的手，从袖子里拿出几块放化了的糖，“咿咿呀呀”不停地比划着。

村口堆着一堆沙子。一天，几个女孩拽着哑女往沙堆后走，我听到凄惨的哭声，还有恶毒的咒骂声。我僵在原地，不敢发出一丝声响。那群女孩终于出来了，我赶忙退后几步，不敢抬头。她们轻蔑地哼了一声，朝我脚下吐了一口痰，我又向后退了几步，她们骂了我一句，转身离去。

我跑到沙堆后面，看到哑女的衣服更破了，看见我来，她比划着向我示意。我看不懂，更不敢看她的眼睛，只是默默地将她拉起来。

心里重复了无数遍“对不起”，像是这样就能够遮掩我的懦弱无能。后来，哑女跟着妈妈去了外地，我甚至连声再见都没来得及说。

如今，那处沙堆仍是我迈不过去的坎，那里埋着我的自私与懦弱。我多想穿越时空，击碎我的恐惧，跨越沙堆去帮助哑女。我发誓，再遇到这样的情形，一定会挺身而出。

(辅导老师 朱一丹)

## 照片里的故事

鄢陵县马坊镇第一初级中学 七(6)班 刘雨嫣

闲来无事，我喜欢翻看照片，一张张照片记录了生活的点点滴滴。其中，印象最深的是小学毕业照。

一个阳光火辣的下午，夏天的味道愈发浓烈，老师说快要毕业了，学校要组织拍毕业照，同学们都欢呼雀跃起来。我感叹时间的匆匆，总觉得小学的时光还没来得及细细品味。

拍照那天，天很蓝，干净得没有一丝云彩，像是不经意间随手打翻了蓝色的墨水瓶。敬爱的语文老师特意染黑了银灰的头发，穿着碎花连衣裙和白色皮鞋。同学们也一个个都穿戴整齐，脸上洋溢着欢笑。人人脸上挂着温暖的笑容，一圈一圈荡漾开来，如同美丽的涟漪，气氛依旧那么融洽，可在空气之中，却有一丝淡淡的忧伤。

要拍照了，老师指挥着我们站队，摄影师走到前方，我的心里突然紧张起来，想着一定要把这美好瞬间留住。随着“咔嚓”一声，毕业照拍好

了。回忆起我们共度的六年学习生活，有快乐，有烦恼，把它们汇聚在一起，那是一张多么斑斓的图画。一想到就要挥手告别，很多同学都流下了晶莹的泪珠，有的同学用手捂住嘴，强忍着不让自己哭出声。

照片印好后，老师给每人都发一张。我把它拿在手中，总感觉沉甸甸的，不知道是该快乐还是该悲伤。

这张照片一直放在我书桌上，每每看到它，那些美好的画面就像电影镜头，一幕幕投进我的脑海。嘴上不曾提“同学”二字，但那坚固的友谊已经埋在了内心深处。也许在多年以后会渐渐淡忘，但再看到毕业照时，每个人的嘴角应该都会勾起一个微笑。

时间“滴答滴答”，日夜不停地走着，我们也在不断前进。两年后是我的初中毕业季，我一定会努力拼搏、奋勇前行，让初中毕业照里的故事更加精彩。

(辅导老师 马秋月)

## 开封之行

鄢陵县马坊镇第一初级中学  
八(2)班 许舒畅

读万卷书，也要行万里路。行万里路能让人把书读厚，读万卷书能让人把路走远。

周末，微风吹拂，阳光透过车窗洒在我的脸上。向外望去，有绿油油的麦田，高低错落的房屋，一切都那么美丽。我非常开心，十分期待今天的开封市万岁山景区之旅。

生平不看“三打”剧，阅尽开封也枉然。这次开封之行，最令人回味的便是《三打祝家庄》大型表演的场景。古装演员骑着马在沙场驰骋、打斗，守城方的弓箭、滚石齐放，沙场上狼烟滚滚。那一刻，我似乎穿越到了宋朝，目睹了梁山好汉的风采。

在万岁山大剧院，我观看了一场浪漫、惊险、奇幻的马戏表演。空中飞人、环球飞车、铁骑马术……一个个表演让人目不暇接。台上一分钟，台下十年功。每一个精彩的瞬间，都是演员们努力的见证。

其实，人生又何尝不是如此呢？这一路上充满坎坷，多次跌倒，才得以登上顶峰。

美好的时光总是过得飞快，转眼间我要和开封告别了，相信以后我还会再来的。

(辅导老师 韩亚丽)

## 过年

鄢陵县马坊镇第一初级中学  
七(1)班 杜佳蓓

一元复始，万象更新。春节到了，家家户户都张灯结彩，喜气洋洋。冷清的老屋一日日热闹起来，远方的亲人们都拖家带口地回来了，爷爷奶奶日夜牵挂的心也放下了，脸上满是笑容。

除夕夜是老屋一年之中最热闹的时候。大人们吃着年夜饭，谈天说地，真是不亦乐乎！孩子们则一齐盯着电视，好像要把电视都吞下去似的，津津有味地观看春节联欢晚会。

新年的钟声敲响了，四处响起了“噼里啪啦”的鞭炮声，烟火也不停地向天空直冲。天空有时火一般的红，有时雪一样的白，有时金一般的黄，真是绚丽夺目。

转眼到了元宵节，家家户户挂满了红灯笼。街道上热闹非凡，有舞龙的、舞狮的、扭秧歌的……欢笑声此起彼伏，不绝于耳。天上的月亮宛如玉盘，散发的光辉与人间的灯火遥相呼应，让人分不清天上、人间。

年是风，是雪，是热气腾腾的饭菜，是倒贴的“福”字，是馒头上鲜艳的红点，是每一盏不眠的花灯……年过罢，春天就来了。虽然遍地白雪还没开始融化，但是阳光暖暖的，春风柔柔的，村民们也该出去务工了，孩子们也要开学了——不管是大人还是小孩都收了心，新的一年开始啦！

(辅导老师 杨倩倩)